

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 251 (3493)

Суббота,  
30 декабря  
1944 г.

Цена 20 коп.

Приближается новый — 1945 год!

Товарищи горняки! Ознаменуем новый год новыми производственными победами. Больше угля на-гора, сильнее помощь героическому фронту!

## Школьные каникулы

Через два дня во всех школах наступят зимние каникулы. С большим нетерпением ожидают ребята этих радостных дней. Много потрудились школьники в этом году. Они помогали нашим колхозам, совхозам и подсобным хозяйствам предприятий обработать и убрать земельные участки, участвовали в подготовке школ к новому учебному году.

Дети наши заслужили этот отдых. И задача всех организаций города помочь школам культурно и весело провести зимние каникулы.

Горком ВЛКСМ совместно с гороно составили подробный план проведения школьных каникул. Огни новогодних елок зажгутся во всех школах, детских садах, детских домах. Сейчас кипит работа по изготовлению игрушек-самоделок, кружки готовят художественные выступления, шьются маскарадные костюмы.

1 января для учащихся 8—10 классов во Дворце культуры состоится новогодний бал-маскарад. 3 января проводится городская елка для детей фронтовиков. Дети получат праздничные подарки.

Большую радость принесут школьникам младших классов встречи с участниками великой Отечественной войны, с мастерами угля.

2 января начинается первый тур исторической олимпиады. 4 января в школе № 5 состоится шахматный турнир учащихся старших классов; 5 января — литературный вечер на тему „Города-герои“ и открытие олимпиады школьной самодеятельности.

Лыжные прогулки, катание на коньках, на салазках, культпоходы учащихся в кино — вот чем будут заполнены дни отдыха у детей.

Существенную помощь школьникам в организации досуга должны оказать комсомольцы. На шахте „Комсомолец“ комсомольцы заготовили елки для школ. Специальная комиссия хлопочет над тем, чтобы показать школьникам молодежную самодеятельность. Это следует сделать и остальным комсомольским организациям.

Сделаем же, товарищи, все, чтобы наши дети смогли в дни каникул весело и культурно отдохнуть. Каникулы должны дать школьникам зарядку для дальнейшей серьезной и успешной учебы.

Будем рапортовать Вождю о выполнении клятвы!

## Стахановцы встречают новый год сверхплановым углем

### На шахте „7 Ноября“

29 декабря коллектив шахты „7 Ноября“ стоял на вахте в честь окончательного выполнения клятвы товарищу Сталину.

Коллектив шахты за сегодняшние сутки завершает выполнение клятвы Вождю. Будет добыто сверх годового плана 40 тыс. тонн угля.

### 2 тысячи тонн угля сверх обязательств

Коллектив 3-го участка, подписывая новогоднюю клятву Вождю, обязался выдать за год 27 тысяч тонн угля.

Досрочно завершив годовой план, участок добыл за этот год в сталинский фонд победы 29 тысяч тонн угля, перевыполнив свое обязательство на 2 тысячи тонн.

### Клятва выполнена

29 декабря горняки 4-го участка, где начальником т. Журавлев, встав на стахановскую вахту за окончательное выполнение клятвы вождю, работали с необыкновенным энтузиазмом.

Уголь шел на-гора непрерывным потоком. За одну смену была выдана половина добычи всего участка. В эту же смену коллектив выдал последние тонны угля в счет обязательства, взятых при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину. Вместо 2500 тонн сверхпланового угля, выдано 2600 тонн.

### Полтора годовых плана

На шахте „Комсомолец“ участок № 4, руководимый тов. Цыкуновым завершил годовой план еще 31 августа. Успеху способствовали технические мероприятия, проведенные шахтоуправлением, а также и то, что участок часто циклует лаву.

21 декабря — в день рождения товарища Сталина, участок выдал полный цикл, выполнив два плана. 26 декабря, встав на стахановскую вахту, коллектив участка опять дал цикл, выполнив производственный план на 182 проц.

Коллектив участка выполнил полтора годовых плана, выдав в сталинский фонд победы свыше 42 тысяч тонн угля.



## ГОРОДСКАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

Горком ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, за досрочное окончание годового государственного плана угледобычи и подготовительных работ заносит на Доску почета:

По шахте „7 Ноября“

70. Коллектив участка № 4 (начальник тов. Журавлев, группарторг т. Алжибаев, председатель цехового комитета тов. Логунов), закончивший годовой план 13 декабря.

71. Коллектив участка № 2 (начальник тов. Абышев, группарторг т. Казымбаев, профгруппорг тов. Аралов), закончивший годовой план 23 декабря.

По шахте „Журилка“

72. Коллектив участка № 1 (начальник тов. Головин, профгруппорг тов. Чувев), закончивший годовой план 24 декабря.

По шахте имени С. М. Кирова

73. Коллектив участка № 20 (начальник тов. Останин, группарторг т. Азаров), закончивший годовой план 25 декабря.

По шахте „А“

74. Коллектив участка № 7 (начальник тов. Панков, профгруппорг тов. Чернявский), закончивший годовой план 24 декабря.

### Выполнили месячный план

Горняки шахты „А“, борясь за выполнение годового государственного плана угледобычи, особенно напряженно работают в последние дни перед новым годом.

28 декабря во вторую смену коллектив шахты (нач. т. Агеев, секретарь парторгани-

зации т. Антонов, председатель шахткома т. Цаюн) закончил месячный план. Большинство участков 28 декабря перевыполнило суточный план.

Выполнили месячные планы участки т.т. Зайцева, Ефлова и Савельева.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 ДЕКАБРЯ

В течение 28 декабря на территории Венгрии, северо-западнее Дьендьеш, наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией Сечень, а также заняли населенные пункты Шалго, Задва Рона, Каранчала, Еттеш, Надь-Гец, Гарпи.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахы, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, заняли населенные пункты Требушовец, Инам, Дурновец, Человец, Олава, Трушов, Фидимеш. Одновременно юго-западнее города Шахы наши войска в результате упорных боев очистили от противника район между реками Ичель и Грон, заняв при этом населенные пункты Пастовце, Дармоти, Палд, Сална, Лелед, Халемба, Кичинд, Гарам, Кевешд и железнодорожные станции Валемба, Ковачпатак. Таким образом, наши войска вышли на восточный берег реки Грон от города Певиче до Дуная.

В боях за 27 декабря в районе северо-западнее Дьендьеш и юго-западнее Шахы наши войска взяли в плен 2200 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В районе Будапешта наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной группировки противника, овладели на восточном берегу Дуная пригородами Дунаеси, Алагивинла, Арпад, Цинкота, Пе-

цел, Раношчаба, Раношлигет, Раношкерестур, Пештселтергетц, Пештсентьяме, Андраши, Джал. Одновременно наши войска вели бои по уничтожению окруженных частей противника в горно-лесистом районе в излучине Дуная, севернее Будапешта и заняли населенный пункт Пилишсенткерест.

В бою за населенный пункт Пилишсенткерест захвачена группа венгерских солдат и офицеров общей численностью в 600 человек, в том числе один генерал, восемь подполковников и 18 офицеров.

Севернее города Сенешфехервар наши войска очистили от противника сорно-лесистый район Вертэшхедьшэг и заняли населенные пункты Несмей, Агостиан, Таварош, Шарнерестеш. К юго-западу от города Сенешфехервар наши войска заняли город и железнодорожную станцию Полгардь и населенные пункты Шарнеси Альшо, Надашдидани, Йене, Эрнебет, Шандарна. В боях за 27 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 694 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 27 декабря наши войска на всех фронтах добились уничтожения 49 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника.

### На шахте им. С. М. Кирова

За 29 декабря первое место по шахте им. Кирова занял участок № 18 (начальник тов. Жуков), выполнивший суточный план на 159 проц. Неплохо работал участок № 8, где начальником тов. Симоненко, дав 144 проц. На 113 — 127 проц. в эти сутки выполнили планы участки т.т. Осадчего, Башкирцева, Ковалевского и Пожидаева.

### Передовики

Товарищи Толмачев, Крюков и Дударев (забойщики 13-го участка) всегда работают хорошо, но перед новым годом они еще больше повысили свою производительность. Так, за 29 декабря т.т. Толмачев и Крюков выполнили нормы на 213 проц., а тов. Дударев сработал за двоих. Передовики первыми занесены на шахтную доску показателей. Впереди за это число были и навалотбойщики т.т. Кудравцев и Кудянов. 139 проц. — вот их показатели.

### На шахте им.

### Ем. Ярославского

Шахта им. Ем. Ярославского прилагает все силы к тому, чтобы досрочно выполнять месячный план. 23 декабря ярославцы снова выдали 108 тонн коксуемого угля сверх плана.

### Полтора суточных плана

Коллектив участка № 1 (начальник тов. Лыткин) шахты им. Ем. Ярославского в конце года работает с особым напряжением. Ежедневно здесь показатели увеличиваются. 28 декабря участок выдал полтора суточных плана, а бригада этого участка, которой руководит тов. Бобраков, выполнила свое задание на 200 проц.

### „Кто сегодня впереди“

Так называется доска показателей на шахте им. Ем. Ярославского. Сюда заносятся лучшие люди коллектива, показавшие за сутки высокие образцы труда.

За 28 декабря первыми занесены на доску навалотбойщики т.т. Тяженко, Драгунов и Арляпов, давшие по 160 проц. нормы каждый, около полутора нормы дали т.т. Пономасов, Аляксин, Казаков, Рамазов.

### По инициативе комсомольцев

На шахте „7 Ноября“ в дни стахановской вахты стала выходить „Молния“, первый номер „Молнии“, редактируемый секретарем комсомольской организации т. Мага, рассказал о работе за 29 декабря. Показаны лучшие из лучших горняки, перевыполнившие свои нормы и горячо борющиеся за выполнение клятвы Вождю.

### В Совнарком СССР

Совнарком СССР постановил 1 января 1945 года считать нерабочим днем.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Герой Советского Союза гвардии капитан И. И. Корольков-командир танкового батальона Н-ской гвардейской бригады.

Фото К. Лишко.

Фототронья ТАСС

Пионерский сбор у микрофона

Горком ВЛКСМ совместно с редакцией радиовещания проявили хорошую инициативу — организовали по радио пионерский сбор, посвященный 65-летию товарища Сталина.

Призывно звенит горн. У микрофона — отряд 20 пионерской дружины детского дома № 3 Вожатый первого звена отдает рапорт. Слушателю ярко представляются и горн, и знамя, и отряд, стоящий смирно. Звено за звеном проходят перед микрофоном, и репродукторы разносят по городу строгие и отчетливые слова рапорта.

Приняв рапорта звеньев, секретарь ГК ВЛКСМ тов. Минькина проводит с пионерами беседу о жизни и деятельности великого Вождя народов товарища Сталина.

После беседы в ряды пионеров принимаются лучшие воспитанники детдома. Школьники и пионеры города слышат торжественные слова обещания:

— Я, юный пионер СССР, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю, что буду честно и неуклонно стоять за дело Ленина—Сталина, за победу коммунизма во всем мире.

На этом же сборе юные пионеры детского дома передали лучших своих товарищей Тони Ларионову и Марусю Замшонову в комсомол.

Пионерский сбор закончился художественной самодеятельностью.

Выразительно, с подъемом читает Тоня Ларионова стихотворение о Сталине. Хор поет народную песню "Казачья дума". И снова несется звонкая радостная песня о любимом друге советских детей — о Сталине:

Споем, товарищи, споем, Споем, веселые подруги, Споем на празднике своем О самом первом нашем друге...

Пионерский сбор у микрофона прошел живо и интересно. Надо почаще практиковать такие передачи для нашей детворы.

План погрузки угля выполнять во что бы то ни стало

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Рабочие участка погрузки шахты им. С. М. Кирова при подписании рапорта товарищу Сталину обязались выдать 8000 тонн угля в неурочное время, добиться, чтобы все рабочие выполняли свою норму.

Коллектив этого участка ежедневно боролся за выполнение клятвы товарищу Сталину. В дни, когда бывали простои на погрузке угля из-за недостатка порожняка, рабочие вели подготовку к погрузке — принимали уголь из шахты или очищали железнодорожные пути от снега.

Некоторые рабочие намного перевыполняют свои нормы. Т.т. Кладов, Вихров, Трофимов, Ищенко и др. дают по полторы нормы.

Коллектив добился выполнения своих обязательств — выдал в сталинский фонд победы 8000 тонн угля, на участке все рабочие выполняют свои нормы.

Навести порядок на участке погрузки

Тысячи тонн угля лежат в отвалах шахты "Журилка". Сотни тонн угля не догружает она ежедневно нашим заводам, не выполняет плана погрузки, в то же время имеет громадные простои железнодорожных вагонов под погрузкой.

В чем дело? Руководители шахты объясняют это отсутствием железнодорожных вагонов, а простои — недокомплектом рабочей силы. В этом есть доля правды. Железнодорожный транспорт не снабжает шахту достаточным количеством порожняка. Но шахта хотя бы во-время загружала подаваемые вагоны и не платила бы за простои громадные штрафы. Ведь не было еще дня, чтобы "Журилка" во-время уложила в часы погрузки. Составы ежедневно простаивают часами. В этом уже повинно руководство шахты и начальник погрузки тов. Федоров.

На шахте вся погрузка механизирована, но в каком состоянии находятся механизмы? Грязь, захламленность, бесконтрольность за работой механизмов — вот, что характерно на шахте. Мы прошли по 1-й траншее установки

Блидмана. Лента местами завалена углем, лежит не на роликах.

В плохом состоянии и шахтные железнодорожные пути. Они замусорены, чистятся от случая к случаю. Из-за загрязненности путей на днях два вагона сошли с рельсов.

— Для очистки путей нет людей, — говорит тов. Федоров.

Однако, после того, как произошла авария и транспортники вынуждены были закрыть один путь, тогда сразу и люди нашлись. Разве нельзя использовать для очистки путей время ожидания порожняка? Можно, но этого не делается.

Редко бывают на погрузке и руководители шахты. Не выполняется приказ комбината и треста о посылке людей на погрузку. До сих пор не оборудована дополнительная погрузочная точка.

Не ссылаясь на объективные причины, руководители шахты должны немедленно навести порядок на участке погрузки, вести борьбу с простоями железнодорожных вагонов. План погрузки должен выполняться.

А. Высоцкая.

Бороться с перепростоями вагонов

Ежедневно трест "Ленин-уголь" недогружает тысячи тонн угля. Только за 4 дня, с 25 по 28 декабря, заводы страны недополучили от шахт нашего треста 3374 тонны угля. В то же время на шахтах наблюдаются большие простои железнодорожного порожняка под погрузкой. На шахтах "Пионерка" и "Журилка" за 4 дня составы под погрузкой простояли больше 6 часов. Шахта им. Ем. Ярославского задержала вагоны 5 с лишним часов, им. С. М. Кирова — около 5 часов. Только шахты "7 Ноября" и "Польсаевская" в эти дни почти уложились во время, положенное на погрузку, а шахта "Комсомолец" даже имеет экономию во времени.

Недостаточное количество погрузочных точек на шахтах, плохая организация труда, особенно на "Журилке", — вот причины, которые мешают шахтам во-время и без задержек грузить уголь в железнодорожные вагоны.

За простои вагонов большая вина ложится и на транспортный отдел треста (начальник т. Гарибов). Здесь нет настоящей борьбы за четкую работу транспорта. Зачастую отдел не подает шахтам во-время паровозы, и нагруженные углем составы часами простаивают на шахтах.

Отгружать необходимое количество угля, бороться за быструю загрузку железнодорожных вагонов — вот важнейшая задача шахт нашего треста. А для этого необходимо шире развернуть социалистическое соревнование среди работников участка погрузки, больше заниматься организацией труда.

Сообщения из-за границы

В секторе Моншау-Малмеди (Бельгия) происходили действия патрулей. На северном фланге этого сектора немцы предприняли атаки. Находившиеся в окружении в районе города Бастонь части союзников нанесли тяжелые потери гитлеровцам. Союзники уничтожили 27 вражеских танков и захватили 250 пленных.

Предпринятые немцами атаки в ряде других районов отражены союзниками.

В Италии продолжаются атаки немцев в долине реки Серкьо. Передовые части союзников несколько отступили. На остальных участках фронта — действия патрулей.

Авиация союзников совершила 27 декабря налет на вражеские объекты в Австрии, Югославии и Северной Италии.

27 декабря более 600 авиационных бомбардировщиков атаковали железнодорожные мосты, сортировочные станции и транспортные узлы в Западной Германии.

В Париже расстреляны 27 бандитов — членов банды французских гестаповцев. Все они грабили французских граждан и выдавали оккупантам французских патриотов.

Германская металлургическая промышленность испытывает острый недостаток металла. Гитлеровские власти издали распоряжение об изъятии у населения металлических предметов домашнего и хозяйственного обихода. Все металлоизделия, находящиеся на складах промышленных предприятий в Германии, конфискуются.

Ответ. редактор Р. ЛОВАНОВА.

КИНОТЕАТР "ПОБЕДА"

Декабрь. 30—31 — Цирк. Седьмой: 10, 12, 2, 4, 5-45, 7, 15, 9, 10-45. 1—7 января — новый художественный фильм — В шесть часов вечера после войны. 8—10 — новый художественный фильм — Малахов курган.

Швейнобувной фабрике № 10 требуются на постоянную работу: заноз, бухгалтер, зав. складами, рабочие, портные и сапожники. Об условиях сравнятся в дирекции фабрики, Ку иская, № 1.

Для летящих № 11 срочно требуются рабочий, сторож, или и зав. хозяйством.

Срочно требуются конюхи и чернорабочие. Оплата по соглашению. Обращаться: 4 в участок ул. Войкова № 36, Ветлаборатория.

Артель "Красный ботинок" принимает заказы на ремонт и пошив новой обуви, из материала заказчика. Заказы принимаются в виде овердид. Адрес мастерских: 2-я Садовая, 2 в проспект Кирова, 13.

По нашему городу

Теоретическая конференция

Молодежь и комсомольцы города с большим интересом изучают доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Изучение доклада организовано в кружках, а также проходит самостоятельно.

10 января горком ВЛКСМ намеревается провести общегородскую теоретическую конференцию по докладу товарища Сталина. На конференции выступят 8 докладчиков — секретари горкома ВЛКСМ и комитетов комсомольских организаций.

В дни каникул

В дни школьных каникул методический кабинет горно наметил провести ряд мероприятий, способствующих улучшению работы в школах. В школах будет проведен однодневный семинар — о роли учителя в воспитании подрастающего поколения.

Для учителей школ нашего города будут прочитаны доклады на различные педагогические темы. Заведующий горно т. Абрамов прочтет доклад о мерах улучшения работы и о состоянии развития устной и письменной речи учащихся.

К защите дипломных проектов

35 студентов горного техникума подготовили дипломные проекты к сдаче государственных экзаменов. Больше половины проектов просмотрено преподавателями и большинство получило хорошую оценку.

Защита дипломных проектов начнется 2 го января и продлится до 8-го. Горная промышленность получит новых специалистов.

Конкурс на лучшую игрушку

Школьный отдел горкома комсомола с 20 декабря объявил конкурс на лучшую новогоднюю елочную игрушку.

На конкурс уже представлены игрушки, изготовленные учениками школ № 5, 22 и 13. Среди игрушек "деды-Морозы", корзинки, искусно сплетенные из цветной бумаги, фрукты, овощи, сделанные из ваты, птицы и рыбки — из золоченой бумаги и многое другое.

Ученику, изготовившему лучшую игрушку, присуждается премия.